

- Page 277, note 2 depend upon a thankworthy notice of Professor P. PELLIOU; I am indebted also to Professor PELLIOU for following corrections regarding the page 278f.
- » 278, line 4 from above. For 比 罽 read 北 域 = *pei-yü* (P. PELLIOU).
- » 278, » 5f. » » For *Sie datiert aus dem Jahre 1329* read *Sie wurde im Jahre 1329 in Auftrag gegeben, 1331 vollendet und 1332 dem Kaiser überreicht* (P. PELLIOU).
- » 278, » 12 » below. For *Buch 32* read *Buch 33* (P. PELLIOU).
- » 278, » 11 » » Add: *Eine weitere Studie auf BRETSCHNEIDERS Grundlage: GUIDO CORA im Cosmos, V, S. 281—306.*
- » 278, note 4. Add: *Wie aus den Originalkarten hervorgeht, ist die orographische Linie tatsächlich ein späterer Zusatz, ebenso wie die Namen Ts'ung-ling und Yü-t'ien* (P. PELLIOU).
- » 279, line 15 from below. For *Sudak bzw. Sugdak* read *aber nicht an Sudak bzw. Sugdak.*
- » 279, » 14 » » Add: *Nach PELLIOU ist Sa-ki-la dasselbe wie Saqlab = Slaven, die mohammedanische Bezeichnung der Russen.*
- » 279, » 5 » » For *Torugat* read *Turug-art.*
- » 280, » 17 » » For *dse* read *des.*
- » 289, note 1. Add: W. R. CARLES, *The Emperor KANG HI'S edict on Mountains and Rivers of China, Geogr. Journal, Vol. LIX, 1922, S. 258—269.*
- » 293, line 20 from above. For *K<sup>c</sup>u-lung-lo* read *Kurungla.*
- » 297, » 18 » » For *Ta-Ching . . .* read *Ta-Ch'ing . . .*
- » 298, » 3 » below. For K. J. NEUMANN read C. F. NEUMANN.
- » 299, » 11 » » For 1820 read 1821.
- » 300, » 14f. » above. For *zu suchen haben* read *wiederfinden.*
- » 300, » 8 » below. For *Rang-köl* read *Ak-su—Shor-bulak.*
- » 316, » 15 » » For 1828 read 1821.
- » 319, » 7 » » For *Landgut Toksun* read *Sairam.*
- » 321, » 16 » above. }  
 » 322, » 6 » » } For *Amban-ashkan* read *Amban-achkan.*  
 » 340, » 7 » » }
- » 344, » 2 » below. For DTUREUIL read DUTREUIL.
- » 350, » 9 » » For *B13* read *B'13.*
- » 356, » 21 » » For *Merket* read *Merkit.*

## 2. MAPS.

- Plate II, above. Along different routes read *Hsüan-chuang* for *Hüan-chuang.*
- » III, » On the 40° N. remove *Chih-p'ci.*  
 » » 39° 10' N. » *Imp. Resid.*  
 » » 38° 40' N. » *San-miao.*
- » III, below. In the title read *about 1080 B. C.* for *about 1180 B. C.*
- » VIa, upper title. For *Lessned map* read *Reduced map.*
- » VIII, lower title. For *published A. D. 1329* read *published A. D. 1331.*
- » VIII, betw. 8500 and 9000 li. For *Torugat* read *Turug-art.*
- » VIII, betw. 24950 and 25000 li. For *Sugdak?* read *Sclavonians.*
- » X, amidst. For *Tu-huo?* read *Tu-tu (Generalgovernor).*
- » XI, above, on the right. For *\*Sarak* read *\*Sogdak.*
- » XII. Cf. the correction page 284, note 2.
- » XVIII. Cf. the remarks page 381, note 2.
- » XXb, on the right side. For *Tenza-ab* read *Tizn-ab.*  
 For *Yilan Owasy R.* read *Yilan-hoz R.*
- » XXV, FI. For *T<sup>c</sup>u-yü-lo-su S.* read *Tuzluk-su L.*  
 H20. For *Macong* read *Gestüt.*  
 I10. For *Niu-ch'ang* read *Viehweide.*  
 K10. For *Buxur* read *Buxur.*  
 K13. For *Lin-cha* read *Mazar.*